

Личный пример коммуниста

Второй год семилетки будет для Мироса Каипкулова навсегда памятным. Несколько месяцев тому назад он вступил в ряды Коммунистической партии. Сейчас строитель проходит кандидатский стаж.

И вот пришла весть о созыве XXII съезда КПСС. Она всколыхнула каждого, не оставила равнодушных. Крепко задумался и кандидат в члены партии Каипкулов. Чем ознаменовать это большое событие в жизни партии, в жизни народа? Какими делами встретить его? Какими подарками порадовать любимую Родину?

Комплексная бригада М. Каипкулова ведет работы на ударной стройке. Ей вместе с другими поручено возводить объекты строительной индустрии. Их надо ввести в строй действующих в возможно более сжатые сроки, так как от этого в большой степени зависит выполнение государственных планов третьего года семилетки. Это подтверждается множеством примеров из практики промышленных предприятий, строительных организаций, транспорта нашего города.

Мирас Каипкулов, взевисив возможности своей и соседних бригад, посоветовавшись с другими бригадами, с рабочими, выступил с предложением: развернуть боевое соревнование за ускорение ввода в эксплуатацию новых предприятий и, прежде всего, домостроительного комбината и цеха по производству каркасов для строительства домов в сельзах районов поднятой целины. Комбинат, заявляли строители, должен быть сдан в эксплуатацию в июле, а цех — и того раньше: в июне нынешнего года. До дня открытия XXII съезда КПСС эти предприятия, таким образом, смогут выдать большое количество своей продукции.

Другое предложение, рожденное в эти дни по инициативе коммунистов и их активных помощников — комсомольцев, заключается в том, чтобы уже не отдельными бригадами, а участком в целом стать под знаменем коммунистического соревнования. Участок молодого прораба тов. Николаева поставил своей целью завоевать почетное звание коммунистического.

Слово коллектива с делом не расходится. И личный пример в выполнении обязательств показывает энтузиазм хороших дел, их инициатор Мирос Каипкулов, готовящийся стать членом партии коммунистов. На кладке стен и на других работах его бригада перевыполняет задания.

— Мы разываемся по Каипкулову и его бригаде! — говорят на участке.

Это и есть то самое равнение на маяки, о котором шла речь на январском Пленуме Центрального Комитета КПСС. Равнение, вызывающее новый прилив творческих сил и трудовой энергии. Равнение, приносящее достойные успехи.

Личный пример коммунистов играет первостепенную роль в соревновании за хорошую встречу XXII съезда КПСС. За выполнение и перевыполнение государственных планов третьего года семилетки. Это подтверждается множеством примеров из практики промышленных предприятий, строительных организаций, транспорта нашего города.

В цехе № 5 Южуралмашзавода молодой коммунист Геннадий Лысенко явился инициатором соревнования за коммунистический труд коллектива своей смены. Закрепляя и развивая достигнутые успехи, он, вместе с товарищами по партийной организации, внес новое предложение о том, чтобы в коммунистическое соревнование включился весь участок разных станков. Приняв новые обязательства, люди участка что день, то все более наращивают темпы.

В цехе № 3 завода имени Чкалова тт. Митко, Шестопалов и другие возглавили и организовали поход за увеличение срока межремонтной службы агрегатов. Нормы межремонтного пробега постоянно перевыполняются, что приносит большую выгоду государству.

Самоотверженный труд коммунистов на своих участках, подкрепленный повседневной организаторской и политической работой, является важной предпосылкой успешного выполнения больших, ответственных обязательств, принятых органами в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. Именно так должен трудиться каждый коммунист.

Товарищи коммунисты! Еще выше поднимайте знамя борьбы за новые успехи на всех участках, возглавляйте патриотическое движение широких масс за достижение дальнейшего кругого подъема промышленности, строительства, транспорта! Быть впереди во всех хороших делах — почетный, ответственный долг!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 34

Четверг, 9 февраля 1961 года

Цена 2 коп.

XXII съезду КПСС — достойную встречу!



У нефтяников

Рабочие и специалисты первого цеха завода имени Чкалова в феврале значительно опережают график. Этот цех одним из первых начал переработку башкирской нефти, поступившей по трубопроводу в минувшем месяце. Многие установки успешно освоили новый вид сырья. Все это создало условия для ритмичной работы.

Следует отметить успехи коллектива установки АВТ-3, возглавляемой Николаем Селезневым. Суточные задания здесь выполняются не менее чем на 100—104 процента.

Хорошо трудаются старший оператор тов. Цыкунов, операторы тт. Балабанов, Гречева.

Таких же результатов добились работники установки АТ-4. В этом коллективе впереди идут тт. Михин, Исаева и другие.

И. Филиппов, начальник 1-го цеха завода им. Чкалова.

Швейная фабрика в Новом городе. Швеи-мотористки Валентина Сутыгина высокоразвито трудятся на конвейере по пошиву брюк и отлично учатся на третьем курсе заочного техникума.

На снимке: Валентина Сутыгина за работой.

Фото И. Нестерова.

ИДУТ ТЯЖЕЛОВЕСЫ

Тепловозчики нашего дела наращивают темпы, которыми были отмечены первые два предсъездовского соревнования.

На участке Айырыль-Орск бригада машиниста тов. Макарова (помощник машиниста тов. Дрыгина) доставила 560 тонн сверхплановых грузов. На другом участке — Орск-Кувандык успешно подъема совершили машинист тов. Ибрагимов с помощником тов. Петраковым.

Девять поездов повышенного веса доставлены на участке Орск-Никель-Тау. В этих поездах перевезено такое количество грузов, которого хватило бы на формирование еще одного поезда нормального веса. Здесь отличились машинисты тт. Чернышев, Бобко, помощники машинистов тт. Лисюк и Донич.

А. БОГОМОЛОВА, оператор локомотивного депо.

ПЕРВЫЙ ВКЛАД

Немало настойчивости проявляют движущиеся станции Орск в борьбе за выполнение обязательств, принятых в честь двадцать второго съезда КПСС.

Коллектив станции доложил об успешном выполнении январского плана по всем важнейшим измерителям. Задание по погрузке, например, выполнено на 104 процента. Значительно перекрыты планы выгрузки. Дружная работа составительских бригад позволила снизить простой транзитных вагонов как с переработкой, так и без переработки.

Соревнуются столяры

Рабочие и специалисты столярного цеха Орской дистанции зданий и сооружений решили ко дню открытия XXII съезда КПСС завоевать звание цеха.

В небольшом количестве замечательные примеры труда показывают бригада Александра Ромашекова. Столари быстро и с хорошим качеством выполняют любой ремонт жилых и общест-

венных зданий. Постоянно перекрывают задания молодые строители Владимира Майборода, Николай Гирин, Надежда Воробьева и другие. 118—120 процентов к норме — такова их суточная выработка.

В. РУКАВИШНИКОВ, работник дистанции зданий и сооружений.

В Центральном Комитете ВЛКСМ

Войну — потерям, дорогу — резервам!

ПОЧИН КОМСОМОЛЬЦЕВ ОДОБРЕН

Плохо обстоит дело и с выполнением норм выработки. Подсчитано, что только на предприятиях легкой промышленности каждый пятый рабочий не выполняет сменного задания. На многих предприятиях все еще плохо организована борьба за экономию расходование сырья и материалов. Комсомольцы подсчитали, что в деревообрабатывающей промышленности почти треть деловой древесины идет в отходы, тридцать процентов кирпича, после того как он доставляется на стройки, оказывается побитым и непротивным для кладки. На транспорте простой подвижного состава составляет более 600 тысяч вагоно-часов. На ряде предприятий республи-

ки комсомольцы обнаружили «клады» неиспользованного оборудования.

Комсомольцы создали на предприятиях и стройках общественные штабы по борьбе с потерями, экономические советы, бюро хозяйственного анализа, штабы меж заводской кооперации. По инициативе комсомольских организаций в городах и районах республики были созданы штабы по борьбе с потерями во главе с секретарями райкомов, горкомов партии.

Почин комсомольских организаций всесторонне обсужден на республиканском партийно-комсомольском собрании актива. Создана республиканская комиссия по изысканию резервов производства и борьбе с потерями

ми в народном хозяйстве. Начатый молодежью поход за изыскание и использование внутренних резервов стал всеобщим походом тружеников республики.

В 1961 году решено за счет развития и внедрения новой техники получить не менее 20 млн. рублей экономии; сократить время на непроизводительные затраты не менее чем на 5 млн. часов; скономить 36 млн. киловатт-часов электроэнергии; снизить потери от брака не менее чем на 20 процентов по сравнению с 1960 годом; на нужды сельского хозяйства будет направлено не менее 3,5 тысячи тонн скономленного проката, 200 тонн цветных металлов, 3 тысячи тонн цемента.

В поход за изыскание ре-

зервов, бережливость и экономию включилась в сельскую молодежь. По примеру комсомольцев колхоза «Пильтение» Вентспилсского района молодые хлеборобы, животноводы, механизаторы, специалисты сельского хозяйства обявили войну бесхозяйственности. Уже более 150 колхозов и совхозов республики выработали конкретные меры по борьбе с потерями в сельскохозяйственном производстве.

Почин латвийских комсомольцев обсуждался в Центральном Комитете ВЛКСМ. Придавая этому движению огромное народнохозяйственное значение, ЦК ВЛКСМ одобрил начинание Латвийской комсомольской организации.

ЦК ВЛКСМ выразил уверенность, что все комсомольские организации страны включаются в поход молодежи за изыскание и использование резервов производства и новыми славными делами встретят XXII съезд КПСС.

НА ПРОШЛОЕ ЗАНЯТИЕ в наш кружок явилось... 75 человек. Это второе превышало состав слушателей, который значится в списках и посещает занятия постоянно. Такой большой наплыв объясняется одним: живым интересом трудающихся к материалам Московского Совета представителей коммунистических и рабочих партий.

Для меня, начинаящего пропагандиста, руководящего кружком всего несколько месяцев, изучение документов ноябрьского Совета является серьезным явлением. Чтобы выдержать его, нужно добиться глубокой содержательности и в то же время доходчивости каждой беседы. К этому я стремлюсь.

Стараюсь приводить яркие, убедительные примеры, используя для этого многие материалы (в частности, из журнала «Мировая экономика и международные отношения»). Не упускаю возможности воспользоваться политической картой мира. Все основные положения иллюстрирую наглядными пособиями. Эти пособия, подготовленные с помощью кабинета политического просвещения, помогают довести до слушателей главное в теме. Широко использую конкретные примеры из заводской, хлебной жизни. Так, говоря о содружестве стран социалистического лагеря, о помощи Советского Союза другим государствам в развитии экономики, я остановился на том, какие заказы выполняют наши цеха для Польши, Чехословакии, ГДР, Объединенной Арабской Республики и других стран. С интересом был прослушан рассказ инженера тов. Леонова, который недавно возвращался из Польской Народной Республики, где участвовал в монтаже и освоении изготовленного на заводе бломинга.

Все это позволяет добиваться цели, которую я перед собойставил: довести содержание исторических документов до сознания каждого, поднять трудающихся на еще более активное участие в укреплении могущества Родины и всего мира, демократии, социализма.

Так решили металлурги

В обеденный перерыв гидрометаллурги собрались в красном углу цеха № 2. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие пришли сюда для того, чтобы обсудить и наметить кандидатуру в городской Совет депутатов трудящихся.

Слово взял загрузчик-выгрузчик никелевого крана тов. Гусаров. Он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты горсовета мастера электроплавильного отделения Марину Степановну Озерцову.

Коммунистка Озерцова работает в цехе чуть ли не со дня его основания. Она проявила себя замечательной труженицей-энтузиасткой и в то же время активной общественницей. Оране и избиратели близлежащих районов дважды посыпали ее в Верховный Совет СССР. На этом высоком посту Марина Степановна оправдывает доверие народа.

Предложение нашло полную поддержку. Гидрометаллурги выдвинули М. С. Озерцову кандидатом в депутаты городского Совета.

Н. КУДИНОВ,
гидрометаллург цеха № 2
никелькомбината.

С живым интересом

Учебная же интерес к материалам Московского Совета слушателям, посоветовавшимся со слушателями, решила дублировать занятия. Конечно, у меня, пропагандиста, работы прибавляется, но радостно от сознания, что в активную учебу втягивается все более широкий круг производственников.

Наш кружок — начальный кружок по изучению конкретной экономики. Можно с полным основанием сказать, что ни один из слушателей (ими являются сборщики, сварщики, газорезчики, рабочие других профессий) прежде не занимался изучением экономической теории и об экономике предприятия, цеха имел лишь самое смутное представление.

Сейчас мы уже подробно разобрали многие сложные вопросы. Тесная, неразрывная связь теории с практикой — вот то главное, чего я стараюсь добиваться. Это значит, что широко используются примеры из пеховой жизни, факты о деятельности наших бригад и рабочих.

Прежде цех платил большие штрафы за нарушение сроков отгрузки оборудования. Изучая тему: «Учиться хозяйствовать!», мы подробно проанализировали причины срывов сроков выполнения заказов. Почему, скажем, имеется отставание в выпуске серийной продукции, технология которой давно освоена? Слушатели помогли сделать правильный вывод: причины отставания кроются в неудовлетворительной подготовке производства, в слабом руководстве процессом со стороны отдельных мастеров. Когда недостатки были устранены, нарушенный график выпуска серийной продукции нестал.

Слушатели сами подчеркнули важность технической учебы для повышения производительности труда. Именно на одном из занятий в кружке, когда речь шла о необходимости роста производительности труда, многие наши товарищи поставили вопрос об организации систематических занятий по изучению передовой технологии. Такие занятия принесли пользу.

Слушатели активно участвуют в изучении вопросов экономики. На одном из занятий мы сделали сравнительный анализ работы слушателей, являющихся представителями ведущих профессий в цехе — слесарей-сборщиков. У тов. Шорохова и Борисенко равные условия труда, одинаковые заказы, но результаты бывают различными. В чем причины этого? Выяснилось, что тов. Бори-

ковский день сменился долгим зимним вечером. В домах зажглись ласковые огоньки. Улицы оживали от людского гомона, то погружались в полуночную тишину. Впереди — целый вечер...

Просматриваю свежий номер газеты — куда бы пойти? В кино или на спектакль. И еще точно не решил — куда, одевшись, спускался с лестницы. И вдруг внизу — большой лист бумаги и на нем: «Ребята, приглашаю вас на вечер отдыха.

Программа — песни, пляски, игры. Лучшим — призы.

Комсомольский штаб 31-го общежития».

Подошла группа ребят из 12-го общежития. Смотрят на лист не-доверчиво.

— Может пойдем? — говорит один.

— Да, что там хорошего на этих вечерах...

— А вот пойдем и увидим.

Сенека уделяет много внимания подготовке приспособлений, а тов. Шорохов считает возможным обходиться без них. Сопоставление оказалось настолько убедительным, что не пришло дополнительно останавливаться на вопросе о роли творческой смекалки. Нужно сказать, что сейчас тов. Шорохов не жалеет времени для подготовки к выполнению производственных заказов.

Учеба приносит несомненную пользу. В этом можно убедиться на множестве примеров. Вот характерный факт из практики же тов. Борисенко. Получив задание по сборке дробилки, он выскакал из пересмотра норм и стоянку их ужесточения. Значит, люди научились видеть, понимать экономическую сторону дела.

Весь участок мелкой сборки, на котором я провожу занятия, стал работать гораздо лучше. Особенно велико подъем с того времени, когда коллектив включился в соревнование за коммунистический труд. Из месяца в месяц он перевыполняет планы, варьирует темпы производства. Выросла и зарплата плаща. На профсоюзном цеховом собрании, состоявшемся на днях, принято решение ходатайствовать о присвоении участку звания коллектива коммунистического труда.

Конечно, сделаны только первые шаги. Надо много работать, чтобы научиться вести пропагандистскую работу на высоком уровне, полностью постигнуть это большое искусство. Буду стремиться к этому.

П. Атаманицын,
руководитель кружка, нач.
цеха № 7 Южуралмашзавода.

На огонек

В Доме культуры машиностроителей расположены агитпункт избирательного участка № 28.

Активно работают агитаторы, ведущие работу среди населения этого участка. С ними уже проведено три семинара, которые привнесли большую пользу. В центре внимания агитаторов — разъяснение материалов Московского Совета представителей коммунистических и рабочих партий, итогов работы январского Пленума ЦК КПСС.

Взяты на учет молодые избиратели, которые будут голосовать впервые. Агитаторы знакомят с избирательным законом.

Привлекают внимание массовые мероприятия. Особенно многолюдно было во время отчета депутата треста «Промстрой» на соревнование. Поздравила гостей с успехами в работе и ученица 3 «а» Тамара Карава.

А потом ребята вручили гостям, членам бригады коммунистического труда, свои подарки. Витя Проценко выступил для них скатулку, а Толя Харитончиков, ученик 8 «б», сделал чернильный прибор.

Б. Владимиров.

В общежитии — вечер отдыха

Видно, они пошли не одни: через полчаса 12-е общежитие пустовало.

А в 31-м уже привыкли, что к ним на вечера приходит много гостей. Пусть веселятся, если им здесь нравится. Раньше тут тоже, было, не знали как провести субботний или воскресный вечер. Устраивали «танцульки». Они проходили скучно, однообразно. А когда создали комсомольско-молодежный штаб и выбрали его начальником Зину Зинченко, жизнь в общежитии сразу ожила.

Зина решила, что проводить вечера отдыха надо постоянно и интересно, меняя каждый раз программу.

И вот мы в кругу молодежи. Лица — веселые, радостные. Распахнул баинист, Володя Зайцев, меха, засыпал плясовую. А плясать никто не идет. Стоят в кружке, хлопают в ладони.



Краснодарский край. В колхозе имени Калинина Ново-Титаревского района открылся новый Дом культуры, в котором имеются зрительный зал на 600 мест, библиотека, читальный зал.

12 комнат предоставлены в распоряжение драматического, хорового, танцевального кружков художественной самодеятельности, духового оркестра, кружка крошки и шитья и других коллективов.

В Доме культуры проводятся лекции колхозного университета культуры.

На снимках: вверху — новый Дом культуры колхоза; внизу — выступление артистов Краснодарской филармонии в колхозном Доме культуры.

Фотохроника ТАСС.



Ученицы десятого класса вышли к этому вечеру портрет В. И. Ленина.

Ребята приготовили и другие подарки. З «а», например, принял к этой встрече без двоек. Причем в этом классе уже две четверти нет ни одной двойки. А отряд 5-го «а» решил бороться за звание отряда «Спутника семилетки».

И еще приготовили школьники свой концерт. Октября — «Польку октябрят», З «а», — танец «На катке», 5 «а» — тоже танец — «Сбор винограда» и стихи.

Выступили концерте и гости. Комсомолец тов. Кизязев прочел стихи, товарищи Сандаков и Аненков исполнили на баяне и балалайке попури из песен.

После концерта все долго танцевали, пели, играли. Все вместе пели «Марш коммунистических бригад», «Песню об Агаре».

Не хотелось ребятам прощаться, не хотелось уходить. Но мы надеялись, что эта встреча не окажется последней, что бригады коммунистического труда станут нашими постоянными друзьями.

Л. Гинзбургская, старшая пионервожатая школы № 2.

Очень хорошо, когда в комсомольском штабе есть хороший вожак-организатор — сам участник всех вечеров, лекций, походов. Зина — такой вожак. Она умеет заразить других хорошим веселем, умеет организовать интересное мероприятие.

Так же весело и дружно отыграл молодежь общежития № 12, № 9, где начальниками комсомольских штабов Владимир Белоконь и Валентин Кошаев. В 12-м общежитии есть настольный теннис, бильярд, другие игры. Хорошо работает красный уголок.

Тот вечер, который мы провели в общежитии № 31, не прошел зря. Все, кто был на нем, отдохнули хорошо, весело. И мы — за такие вечера. За веселье в общежитии. Здоровое, молодежное, прескающее дорожку азартных игр и пьянству.

А. Мартышев, рабочий Южуралмашзавода.

Металл семилетки

Трои в суконных спечках подходят к печи № 5. Это звено горновых, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда, возглавляемое Геннадием Кулагиным.

Спорится дело в умелых руках. Одна за другой проверяются фурмы. Подготавливается желоб для спуска металла. А печь работает на полную мощь, «пожирая» одну за другую порции агломерата, кокса, флюсов.

... В нескольких метрах от желоба, по которому огненным потоком льется из печи металл, стоит невысокий крепыш. Это вожак звена Геннадий Кулагин. Он внимательно следит за выпуском. Стоит зазеваться и металл пойдет не по желобу, а на площадку. Но в практике работы передового звена такие «случайности» исключены.

Геннадий безошибочно определяет, что выпуск полновесный, что сменное задание будет выполнено. Слаженно труются кулаги. Каждый в звене умеет выполнять любую работу у печи. А если отстает соседнее звено, они успевают помочь соседям.

0,18 процента — это плановая потеря никеля в шлаке. За этот показатель горновые

ведут настойчивую борьбу. 0,18 — и не больше! Меньше — еще лучше. Когда идут кислые — тягучие шлаки, с ними уходит много никеля. Ванна печи «засасывает». Летки работают напряженно. Горновые не ленятся сделать лишний выпуск. Так, неудовлетворимые, казалось бы, граммы кулаги превращаются в килограммы. И идет этот никель в аккумуляторы, в электрические лампочки, в спутники.

Ежесменно Геннадий Кулагин, Николай Куропаткин и Петр Иванов с превышением выполняют задания, значительно снижают потери металла в отвальных шлаках.

Из простых повседневных дел сложилась трудовая слава этих ребят. Они заслужили ее своим трудолюбием и скромностью.

... Что они там в пролете, заснули, что ли? — поглядывает на часы Николай Куропаткин. — Задержат с ковшом все наスマрку пойдет. Успеть бы дать еще один выпуск.

Но беспокоятся он напрасно.

— Принимай! — свистнул снизу сигналист, извещая, что ковш уже стоит под желобом. И снова над желобом вспыхивают голубые искры — идет металл семилетки...

А. Ивашин,
гидрометаллург никель-
комбината.

Наш коллектив выполняет самую разнообразную работу — готовит и ремонтирует рессоры, заливает подшипники, ремонтирует автосцепки и другие детали. Вместе с тем мы обеспечиваем запасными частями пункты технического осмотра в Орске, Ново-Троицке, Шильде, Никеле и на других станциях отделения железной дороги.

Большая ответственность возложена на коллектив. Можно сказать, что от наших усилий в известной степени зависят успехи других коллективов.

Включаясь в предсезовское соревнование, рабочие и специалисты цеха решили работать и жить по-коммунистически, завоевывать почетное звание коллектива коммунистического труда. Сейчас уже начинают сказываться результаты.

Есть еще 36 тяжеловесов!

В локомотивном депо в суточный рапорт включены еще 36 тяжеловесных поездов. Особенно много сверхплановых грузов в этот день было перевезено на участках Никель-Тау — Гудрон, Орск — Айдыра.

Бригады тепловозных машинистов тт. Боровских и Назарова перевезли 424 тонны грузов сверх нормы. Экипаж машиниста тт. Мухамедова провел состав, вес которого на 400 тонн превышал норму.

Отличились также бригады машинистов тт. Усанкова, Солдатова, Боровских и другие.

М. ПАНИНА,
оператор локомотивного депо.

Немало хороших рабочих среди ремонтников пассажирского автохозяйства, борющихся за высокие трудовые показатели, ставших на трудовую вахту в честь предстоящего XXII съезда КПСС.

К таким можно отнести медника Залевского Степана Петровича. У тт. Залевского слово с делом не расходится. Выполненная им работа — только отличного качества. Немало потрудился на своем веку Степан Петрович. Не один километр шагов запал за свои трудовые годы. Скоро коллектива пассажирского автохозяйства будет провожать тт. Залевского на заслуженный отпуск.

На снимке: С. П. Залевский на рабочем месте.

Фото В. Морозова.

после этого не получали ничего.

«20 дней я не получал «Литературной газеты», пишет товарищ Лавренюков, проживающий по улице Красноизменной. Работники главного почтамта заявили, что газета мне идет и они кладут ее в ящик(!). Где этот ящик — установить не удалось. На всякий случай проверил, правильно ли записаны адрес и фамилия. Все оказалось в порядке. Как же все-таки получать корреспонденцию? Ходить самим на почту не представляется возможным.

Такие же претензии к почтовому отделению Старого города предъявляют тт. Чурсины, Бирюков и другие.

О беспорядках в работе 11-го почтового отделения пишут в прошлом году они успевали все доставлять вовремя. А теперь? Но несколько дней нет газет. Идешь на почту. К сожалению, начальника ни разу не заставил.

Разговаривать приходилось с бригадиром по сортировке. Девушка из этого отдела обещала все уладить. И действительно «уладивши». Вечером этого же дня мы получали десятки газет, зато 3—4 дня

К большой цели

рессор, что ускорило выпуск этих деталей более чем в 40 раз. Вдумчиво подходит к выполнению заданий и газосварщик тт. Горковенко. Этот опытный мастер своего дела, умело используя воздушные зажимы, добился значительного ускорения сварки коренных листов.

Существенные изменения в технологии производства внесли ремонтники тт. Шилов, Саратовцев, Новиков и другие. С помощью их успешных были внедрены станок для баббитовой заливки подшипника, приспособление для обработки отверстия для клина тягового хомута и другие новшества, давшие немалую выгоду.

Много славных трудовых дел на счету токара тт. Поленикова, молотобойца тт. Девятова, слесаря тт. Шилова и др.

Примеру передовых следуют остальные производственники. Заветная цель, к которой стремится коллектив, — досрочно выполнить годовой план и в третьем году семилетки завоевать почетное звание цеха коммунистического труда — будет достигнута.

И. Кустов,
мастер подсобного цеха вагонного депо.

НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОЩАДКАХ

Порочная практика

Возле проходной никелькомбината, сразу же за железнодорожным виадуком, заложена одна новостройка — инженерный корпус. Это здание сооружается по заказу комбината, в нем будут размещены все административные службы этого предприятия.

Сейчас на новостройке горячие дни. Строители полным ходом готовят здесь фундамент.

Надо сказать, что люди трудятся с огнемком. Наша бригада, в частности, работает в две смены, мы первыми включились в соревнование за экономию строительных материалов, первыми решили завоевать звание коллектива коммунистического труда.

Труд в бригаде организован так, что в первой смене идет кладка, а во второй укладка бетона.

Вплоть до последнего времени бетон на страйку доставлялся с перебоями. Возили его сюда с растворных узлов, расположенных в районе завода имени Чкалова.

Не так давно мы стали получать бетон с собственного бетоно-

расторвного узла, который находится неподалеку от строительной площадки, возле конторы нашего строй управления № 13. Казалось бы, сейчас дело пойдет на лад. И, правда, машины с бетоном стали приезжать на объект чаще. Зато обнаружились другие неполадки.

24 января мы приняли машину № 98—10. Стала производить замер и обнаружили в ней большую нехватку бетонной массы. Спрашиваем у шефера: в чем дело? Он равнодушно пожимает плечами: сколько, мол, дали, столько и привез. Между тем в талоне, который ему был выписан, значилось, что машина нагружена полностью.

В тот день нам пришлось разгрязнуть не один десяток машин, в которых не досчитывалось большое количество бетонной массы.

Считаем, что с подобной практикой нельзя мириться.

Г. Зайков,
каменщик строй управления № 13 треста «Орскпромстрой».

Будут ли механизмы?

Начались отделочные работы в последнем из четырехэтажных домов, которые сооружаются на проспекте имени Сталина, напротив здания исполнкома горсовета.

Работает здесь «большой» коллектив строителей из управления № 26 треста «Жилстрой». В нормальных условиях мы могли бы, конечно, в короткий срок подготовить это здание к сдаче в эксплуатацию. Но по непонятным причинам руководители управления не позаботились о том, чтобы обеспечить пусковой объект достаточным количеством механизмов.

Побывайте на этой новостройке и вы увидите, что

9 февраля 1961 г. 3 стр.



Распространение печати — важное дело

(ОБЗОР ПИСЕМ)

«Каждой семье — газету» — под таким девизом проходят кампании по организации подписки. Те, кто занимается этим несколько лет подряд, знают, как увеличилась тяга людей к печатному слову, с какой охотой выписываются люди газеты, журналы. Каждый день почтальоны с тяжелыми сумками отправляются в свои ежедневные маршруты. Их как желанных гостей ждут в каждом доме, в каждой квартире. Люди хотят знать свежие новости, события, совершающиеся в стране, в нашем городе. Они ждут почтальона и, естественно, возмущаются, если его не бывает по два — три дня.

Да, такое случается у нас. Об этом говорят письма, поступившие в последние время. Очищенные жалуются на плохую работу четвертого, шестого, одиннадцатого, центрального почтовых отделений. Работники этих отделений с большими опозданиями доставляют газеты. Вот что пишет, например, тт. Соловьев, проживающий в поселке энергетиков:

«Сегодня 26 января, а я не по-

**Встречают
третью весну**

Творческий коллектив народного театра юного зрителя насчитывает в своем составе около 40 человек. Это — юноши и девушки разных профессий: кузнецы, стальевары, электрики, фрезеровщики, токари, слесари, отдающие свободное время сценическому искусству. Среди них такие товарищи, как Павел Гробовенко, Валентина Войченко, Валерий Ухов, Николай Шербинин, Людмила Ищенко, Михаил Самойлов, Артем Арицбасов, Нина Флоренко и другие. На занятиях в ТЮЗе они слушают лекции по гриму, технике мастерства актера, по речи на сцене, знакомятся с жизнью и деятельностью известных мастеров сцены — Станиславского, Немировича-Данченко и других.

Тюзовцы любовно собрали свою небольшую театральную библиотечку, которая постоянно пополняется новинками драматургии и театральной литературы. Здесь же собраны журналы «Театр», «Театральная жизнь».

Театр юного зрителя, созданный при Доме культуры машиностроителей, показал оранчанам уже несколько своих работ: героическую сказку Шестакова «Финист — Ясный Сокол», пьесы Малютина «Девочки-мальчики», Рысс — «Чудесный мальчик». Сейчас он тщательно готовится к смотру художественной самодеятельности города, который будет проведен в марте. К этому времени театр подготовит

пьесу Шевченко «Пазар Стодоля». Весной ТЮЗ покажет премьеру «Экзамен» по пьесе местного автора А. Анатольева. Это спектакль о воспитании характера молодого человека, посвященный молодежи Южуралмашзавода.

К весеннему школьным каникулам группа ТЮЗа решила подготовить для маленьких орочан пьесу-сказку «Красная шапочка» Шварца.

Третью весну встречает театр и на ее у молодого коллектива большие, радостные планы.

**Будет
«Гордый сказ»**

Премьера «Белая акация» состоялась в ноябре прошлого года. За это время спектакль был показан 20 раз и его просмотрено около девяти тысяч человек. В двух спектаклях выступала ведущая актриса областного театра музыкальной комедии Галина Шведчикова. У нее осталось очень хорошее впечатление от игры молодых самодеятельных артистов. В скором времени в Орский театр музыкальной комедии приедут артисты областного театра Маясова и Леман. Они тоже примут участие в спектакле.

За последнее время самодеятельный коллектив значительно вырос и окреп. Правление Дома культуры уделяет большое внимание эстетическому воспитанию молодежи театра, ее духовному росту.

Сейчас в репетиционных комнатах идет работа над новым музыкальным спектаклем

*
В. Зимовца «Гордый сказ», музыка композитора Генделя. Это произведение — рассказ о дружбе и товариществе, о созидательном труде советских людей, преобразующих свое завтра.

В новом спектакле будет занято свыше 100 человек. Среди них новые артисты-любители Ю. Рыков, Б. Фоттерер, Н. Сбытная, В. Шерлев, Ю. Глухов и другие.

Хор под руководством хор-мейстера Е. Сопорникова приступил уже к разучиванию партий первого акта. Разучивают свои партии и солисты под руководством концертмейстера Л. Зарафьянц. Режиссер-постановщик нового спектакля — Я. Герцкин.

Б. Олегов.



ЛЫЖНАЯ ПРОГУЛКА.
Фото Н. Герасименко.

Готовятся к смотру

Кружки детского сектора клуба мясокомбината готовятся сейчас к смотру художественной самодеятельности, который будет проводиться в феврале.

Ребята разучивают национальные танцы — «Молдаванки», «Ляновицу», «Булбу», отрывок из пьесы Трепова «Любовь Яровая», концертное представление С. Михалкова «Зайка-заянка».

Люба Янина любит выступать с художественным чтением. К смотру она готовит отрывок из поэмы Некрасова «Мороз Красный Нос» о русских женщинах. Юра Феличко, Тамара Смолянинова, Витя Косолапов будут вести конференцию, который называется «Широка страна моя родная». Готовится также литературная композиция Лебединской «Разговор по душам».

Кино Сего дня

Кинотеатр «Октябрь» — «Грозные ночи»
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Клуб имени 1 Мая — «Напитан Дабач»
Кинотеатр «Пионер» — «Мамлюк»
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Чужая бела»
Дом культуры энергетиков — «Джорди»
Дом культуры строителей — «Воскресение»
Дом культуры машиностроителей —
«Об этом говорит вся Махалля»
Клуб мясокомбината — «Друзья из табора»
Клуб «Серп и молот» — «Оленя Довбуш»
Дом культуры металлургов (пос. Никель) —
«В старом Чикаго»

Инспекция гостиниц по городу Орске на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

страховой агент, имеющий опыт организационно-массовой работы.

Адрес: ул. Хабаровская, 6, телефон 1-70 через Старый город.

Трест стололов и ресторанов ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ на месчные курсы продавцов сезонной сети.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 38, отдел кадров. Телефон 1-14 через трест «Жилстрой».

Продснаб «Южуралмикель» ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтеры и бухгалтеры-ревизоры, имеющие практический опыт работы в торговле, заво- производством и пекаре.

Обращаться: пос. Никель, улица Жданова, 1, в отдел кадров.

УНР-11 треста «Южуралтяжстрой» для работы в Гае

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ паспорные электросварщики.

Оплата сдельная. Одиночки обеспечиваются общежитием.

Обращаться в отдел кадров УНР-11.

Комбинату производственных предприятий треста стройматериала

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу начальник конструкторского бюро, конструкторы 1-й и 2-й категорий, зам. мех., мастерской, бульдозеристы, электросварщики, электрики.

За справками обращаться: ул. Строителей, контора КПП треста стройматериалов.

Цеха индивидуального пользования швейной фабрики ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ

на пошив легкого дамского платья по сниженным ценам на 20 процентов.

Срок исполнения заказов 15-20 дней.

Адреса цехов: ул. Просвещения, 5; ул. Советская, 73; городок машиностроителей, ул. Рабочая, 2; пос. Никель, Водоканал, цех № 3; ВЭС, Заводская, 24.

Корнилова Анна Федоровна, проживающая в Орске, ст.городок, 4, кв. 12, возбуждено дело о расторжении брака с Корниловым Андреем Сергеевичем, проживавшим в Орске, ул. Павловская, 3, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте г. Орска.

Костина Александра Алексеевна, проживающая в Орске, пос. Никель, Водоканал, дом 14, квартира 6, расторгнут брак с Косяниным Николаем Петровичем, проживавшим в Башкирской АССР, гор. Бирск, ул. Сталина, 145.

Дело будет слушаться в наркоте г. Орска.

Корнилова Вера Петровна, проживающая в Орске, пер. Гастелло, 9, возбуждено дело о расторжении брака с Корниловым Анатолием Михайловичем, проживающим в Орске, ул. Макаренко, 3, кв. II.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел

партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и

быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66,

бухгалтерия — 0-51.

Традиционные вечера

Во всех школах нашего города сейчас проходят традиционные вечера-встречи нынешних и бывших выпускников школ. Такой вечер состоялся в средней школе № 9.

Зал казался маленьким, наверное, от того, что гостей собралось немало. Среди них — студенты Орского педагогического института и Уральского политехнического института Аня Инкрупа и Владимир Куликин, прибористка цеха контрольно-измерительных приборов завода имени Чкалова Валентина Гедза, будущий врач Светлана Гедза, экономист Людмила Тихонкова, работница горкома комсомола Виктория Гинзбургская и многие другие.

Вечер открыл директор школы П. А. Сухоруккин. Выступили члены Г. А. Орхадеев и Ю. М. Яцковская. Они говорили о том, как горды они и школа теми, кто работает на заводах, стройках, в учреждениях или учится в вузах, или охраняет границы нашей Родины. А затем выступали гости.

Галина Винина работает сейчас в этой же школе, ведет начальные классы.

— Я горжусь тем, что стала учительницей. Это замечательная специальность. И мне приятно знать, что великолюблю к этому благородному труду у меня воспитала моя школа.

Затем выступили Галина Исайчева, студентка Оренбургского медицинского института, Дмитрий Зимаков, член бригады коммунистического труда установки № 35-1 завода им. Чкалова, выпускник 1955 года, Нина Соловьёвская, электрослесарь завода электромонтажных изделий, Надежда Дувалкина, контролер, и другие.

После торжественной части состоялся концерт художественной самодеятельности. В нем были танцевальные, акробатические номера, песни советских композиторов, танцы.

Кончился концерт. Раздвинуты скамейки, и в «Школьном вальсе» закружились пары. А некоторые идут в классы. Как замечательно, что можно найти свою партию, посидеть на ней и вспомнить незабываемые школьные дни...

Г. Юрьев.

Будьте вкладчиками сберегательных касс!

Осуществление большой программы хозяйственного и культурного строительства, намеченной планом на 1961 год, требует мобилизации крупных финансовых ресурсов. Значительная часть бюджета страны направляется на развитие тяжелой промышленности. Большие суммы расходуются на народное образование, здравоохранение, социальное обеспечение и социальное страхование.

Немаловажное значение в доходной части бюджета играют средства населения, поступающие за счет прироста вкладов в сберегательные кассы. Рост вкладов населения — яркое свидетельство улучшения материального благосостояния советских людей. Это видно и по результатам роста вкладов в сберегательных кассах города. За 1960 год сумма вкладов увеличилась на 12079,5 тыс. руб. (в старых деньгах). Растет и число вкладчиков. Только за 1960 год их в нашем городе стало больше на 14100 человек.

Рост вкладчиков и сумма вкладов продолжают увеличиваться и в 1961 году — только в январе появилось 900 новых вкладов на сумму 291 тыс. руб. (в новых деньгах).

Сберегательные кассы помогают труженикам правильно организовать личный бюджет для наиболее полного удовлетворения своих растущих материальных и культурных потребностей. На трудовые сбережения многие вкладчики приобретают легковые автомобили, мотоциклы, пианино, радиоприемники и другие ценные вещи.

Чем больше труженики-сберегатели будут хранить свои деньги в сберегательных кассах, тем больше дополнительных средств получит наше государство на осуществление грандиозных планов строительства коммунизма.

Будьте вкладчиками сберкасс, товарищи!

З. Ермакова,
инспектор центральной сберкассы.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Заводу синтетического спирта на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ слесари, сварщик, плотники, столяры.

Обращаться по адресу: завод синтезспирта, в отдел кадров.

Автосколе

ТРЕБУЮТСЯ

шофера 1-го и 2-го класса на работу инструкторами с образованием не ниже 7-ми классов.

Обращаться по адресу: Пугачевка, 75.

Матвеев Леонид Павлович, проживающий в Орске, ул. Майская, 45, возбуждено дело о расторжении брака с Екатериной Борисовной, проживающей в Орске, ул. 18 Октября, 122. Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Карпичникова Лидия Алексеевна, проживающая в Орске, ул. Макаренко, 3, кв. 11, возбуждено дело о расторжении брака с Карпичником Анатолием Михайловичем, проживающим в Орске, ул. Макаренко, 3, кв. II.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Власкина Валентина Федоровна, проживающая в Орске, ул. Первомайская, 122, возбуждено дело о расторжении брака с Власкиным Вячеславом Васильевичем, проживающим в Орске, ул. Кинеская, 51.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.